

# ДОБРОГО СТАРТА, ОЛИМПИАДА!

Сегодня в Москве на Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоится торжественная церемония открытия Игр XXII Олимпиады. Крупнейший международный праздник молодежи и спорта пришел в нашу столицу. Тысячи спортсменов,

прибывших на Игры из большинства стран всех континентов мира, примут участие в состязаниях по 21 виду спорта и 203 дисциплинам под девизом «быстрее, выше, сильнее», выражающим стремление международного олимпийского движения.

партии и Советского государства на главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым, посетившие новые спортивные сооружения Москвы. Достиженные успехи — результат организованного, высокопроизводительного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительных, монтажных, наладочных, проектных и научно-исследовательских организаций, предприятий промышленности и строительства, министерств и ведомств СССР, союзных республик. Это — результат активной деятельности московских организаций, а также ленинградцев, киевлян, мишчан и талинцев.

Многотранную работу по подготовке к Играм выполнил Оргкомитет «Олимпиада-80», который осуществил международную, спортивную, экономическую и другие программы Игр. К этой работе были привлечены высококвалифицированные специалисты разных профессий, которых объединила любовь к спорту, уважение к международному олимпийскому движению, стремление к тому, чтобы Игры в Москве способствовали дальнейшему развитию и расширению идеалов олимпизма.

В приветствии участникам сооружения олимпийских объектов в Москве товарищ Л. И. Брежнев отметил, что своим трудом они еще раз убедительно доказали, что Советский Союз полностью выполняет на себя обязательства по подготовке Игр XXII Олимпиады, делает все, чтобы был обеспечен благород-

Олимпиада-80 вызывает огромный интерес в мире. Для участия в олимпийских мероприятиях в Москву прибыли члены МОК, руководители международных спортивных федераций и национальных олимпийских комитетов, почетные гости, спортивные судьи. Непосредственными свидетелями захватывающих состязаний на олимпийских аренах Москвы, Таллина, Ленинграда, Киева и Минска станут также сотни тысяч советских и зарубежных туристов. Широко освещены будут Игры XXII Олимпиады на страницах мировой печати, по радио и телевидению. Об этом свидетельствует, в частности, то, что в Главном пресс-центре аккредитовалось более пяти тысяч представителей средств массовой информации. Сотни миллионов любителей спорта Европы, Азии, Африки, Америки и Австралии смогут смотреть олимпийские репортажи из Москвы по телевидению.

28 июня в Олимпийскую деревню начали прибывать первые участники Игр. Тот, кто побывал здесь в эти дни, конечно, не мог не увидеть радостных улыбок, почувствовать особую, непринятую атмосферу, которая царит в многонациональной семье спортсменов-олимпийцев. Среди них — проslавленные, именитые спортсмены, победители прошедших Олимпиад. Вместе с ними новички, деловые и серьезные шаги в большом спорте, спортсмены стран, для которых Игры в Москве — пер-

лицо-гражданского и промышленного строительства сооружено и реконструировано около 100 олимпийских объектов, многие из которых не имеют аналогов в практике отечественного и зарубежного строительства. При их создании были использованы прогрессивные проектные решения, индустриальные методы строительства, новая техника. Для примера можно назвать крупнейший в Европе крытый стадион на 45 тысяч мест, плавательный бассейн, несколько дворцов спорта, крытый велотрек, новый телекомплекс, первоклассные гостиницы, лучший в мире Центр парусного спорта в Таллине.

Советские люди сделали все, чтобы Олимпийские игры в Москве прошли на высоком спортивном, организационном и техническом уровне, дали новый импульс дальнейшему развитию олимпийского движения, укрепление дружбы, взаимопонимания и сотрудничества между народами, мира во всем мире. Мы желаем участникам Игр наилучших спортивных достижений и олимпийских наград, полученных в честных и равноправных состязаниях.

Доброго старта, Игры XXII Олимпиады!

Олимпиада-80 вызывает огромный интерес в мире. Для участия в олимпийских мероприятиях в Москву прибыли члены МОК, руководители международных спортивных федераций и национальных олимпийских комитетов, почетные гости, спортивные судьи. Непосредственными свидетелями захватывающих состязаний на олимпийских аренах Москвы, Таллина, Ленинграда, Киева и Минска станут также сотни тысяч советских и зарубежных туристов. Широко освещены будут Игры XXII Олимпиады на страницах мировой печати, по радио и телевидению. Об этом свидетельствует, в частности, то, что в Главном пресс-центре аккредитовалось более пяти тысяч представителей средств массовой информации. Сотни миллионов любителей спорта Европы, Азии, Африки, Америки и Австралии смогут смотреть олимпийские репортажи из Москвы по телевидению.

28 июня в Олимпийскую деревню начали прибывать первые участники Игр. Тот, кто побывал здесь в эти дни, конечно, не мог не увидеть радостных улыбок, почувствовать особую, непринятую атмосферу, которая царит в многонациональной семье спортсменов-олимпийцев. Среди них — проslавленные, именитые спортсмены, победители прошедших Олимпиад. Вместе с ними новички, деловые и серьезные шаги в большом спорте, спортсмены стран, для которых Игры в Москве — пер-

лицо-гражданского и промышленного строительства сооружено и реконструировано около 100 олимпийских объектов, многие из которых не имеют аналогов в практике отечественного и зарубежного строительства. При их создании были использованы прогрессивные проектные решения, индустриальные методы строительства, новая техника. Для примера можно назвать крупнейший в Европе крытый стадион на 45 тысяч мест, плавательный бассейн, несколько дворцов спорта, крытый велотрек, новый телекомплекс, первоклассные гостиницы, лучший в мире Центр парусного спорта в Таллине.

Советские люди сделали все, чтобы Олимпийские игры в Москве прошли на высоком спортивном, организационном и техническом уровне, дали новый импульс дальнейшему развитию олимпийского движения, укрепление дружбы, взаимопонимания и сотрудничества между народами, мира во всем мире. Мы желаем участникам Игр наилучших спортивных достижений и олимпийских наград, полученных в честных и равноправных состязаниях.

Доброго старта, Игры XXII Олимпиады!

## ЖЕЛАЕМ УСПЕХА

**Н. ПОНОМАРЕВА**  
Первая советская олимпийская чемпионка

Незабываемы июльские дни 1952-го, когда сборная СССР дебютировала на Олимпийских играх в Хельсинки. Тогда мне выпала честь стать первой спортсменкой из нашей команды, которой была вручена золотая медаль. Но не только этим запомнилась мне Олимпиада, а также атмосферой дружбы, сердечности, олимпийского взаимопонимания. Уверена, что и москвичи продемонстрируют в дни Игр традиционное гостеприимство, создадут участникам Олимпиады все условия для успешных стартов.

Горючо приветствую спортсменов всех стран, в том числе тех атлетов, которые вопреки политическому нажиму со стороны правительства отвергли идею бойкота Олимпийских игр и приехали в Москву. Идеалы мира и дружбы восторжествовали. Успехов вам, пусть победит сильнейший!

**Г. НИКОЛАЕВ**  
Академик, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственных премий СССР, рентор МВТУ имени Н. Э. Баумана

— В здоровом теле — здоровый дух. Это изречение древних подтверждается бесчисленными примерами. В ряду гармонично развитых людей — выходец из страны, где был зажжен олимпийский огонь, завоевавший всему миру математик Пифагор, который был олимпийским чемпионом по кулачному бою. В этом же ряду и выпускник нашего института — космонавт, нашедший Игры Советского Союза, профессор Алексей Елисеев. 24 года назад он был чемпионом Спартакиады народов СССР по фехтованию.

Московское высшее техническое училище (сокращенно МВТУ) расширяется еще и так: Мужество, Воля, Труд, Упорство. МВТУ гордится как горной своей выпускников, оставляющих заметный след в спортивном и олимпийском движении. Назову хотя бы профессора, покорителя гималайских вершин А. Овчинникова, кандидата технических наук двукратного призера Олимпийских игр по боксу А. Киселева, лауреата Государственной премии СССР, профессора, бывшего олимпийца В. Лошачева.

Вместе со всеми москвичами ученые и студенты нашего вуза горячо приветствуют Игры XXII Олимпиады и желают каждому участнику успеха!

**А. ПАХМУТОВА**  
Композитор, лауреат Государственной премии СССР и премии Ленинского комсомола

— Как самые дорогие воспоминания храню я в сердце встречи со спортсменами на Олимпийских играх и просто в командах на сборах. Некая желанная старость хочется пожелать всем-всем вдохновения, удачи, отличного настроения. Пусть каждый спортсмен споет на этом грандиозном празднике лучшую свою песню. И пусть эти победные песни Олимпиады будут красивыми, яркими, талантливыми, пусть останутся они навсегда в нашей памяти.

Почти пять тысяч километров преодолели в сегодняшнем дне участники эстафеты олимпийского огня по дорогам Греции, Болгарии, Румынии и трех советских союзных республик — Молдавии, Украины и Российской Федерации. И вот вчера огненная эстафета достигла Москвы — столицы Игр XXII Олимпиады. Сегодня огонь вспыхнет в Лужниках.



Сегодня огонь вспыхнет в Лужниках.

## СОГРЕВАЮЩИЙ СЕРДЦА

### Олимпийский огонь в Москве

Неизвестного содателя в дрипан на колени, склонив факел в память о тех, кто отдал свою жизнь за мир и счастье всех людей планеты. Затем на последнем этапе, на улице Горького, эстафету принимает олимпийская чемпионка по плаванию Марина Кошова.

В это время уже все готово к встрече олимпийского огня на Советской площади. Она украшена флагами государств, во главе которых пройдут эстафетчики олимпийского огня — Греция, Болгария, Румыния, Советского Союза. Здесь же развевается олимпийский флаг. Улицу Горького от здания Советского дома до памятника объявлено зоной парковки для автомобилей. В этот вечер в Москве ожидается жаркая погода. Вечером ожидается дождь.

Эстафета идет по Командной автодорожке, Можайскому шоссе, проспектам Маршала Гречко, Кузнецкому, Калининскому. И всюду беговую привлекательность встречают тысячи людей.

Далее же задумается, почему факеломосцы встретили такой восторг, почему в этот вечер в Москве олимпийский огонь вспыхнул в праздник. Дело прежде всего в том, что олимпийский огонь — это символ единения народов, дружбы и братства, раздвигает все советские люди. И, прожогая огненную эстафету, каждый посылал свой сердечный привет молодежи планеты, собравшейся на Игры в Москве.

В центре города, у ступеней Кремля, эстафету принимает студентка Государственного педагогического института физкультуры Ирина Мельникова. Она направляется к мосту

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**19 июля**  
Первая программа 8.00 — Врем. 8.35 — Дневные Олимпиады. 9.00 — Олимпийские игры. 9.35 — Игры XXII Олимпиады. Плавание. Борьба классическая. Фехтование. Женщины. Волейбол. Футбол. 10.00 — Документальные фильмы о народных промыслах. 21.30 — Физкультура. Художественный телефильм.

**20 июля**  
Первая программа 8.00 — Врем. 8.35 — Дневные Олимпиады. 9.00 — Олимпийские игры. 9.35 — Игры XXII Олимпиады. Плавание. Борьба классическая. Фехтование. Женщины. Волейбол. Футбол. 10.00 — Документальные фильмы о народных промыслах. 21.30 — Физкультура. Художественный телефильм.

**21 июля**  
Первая программа 8.00 — Врем. 8.35 — Дневные Олимпиады. 9.00 — Олимпийские игры. 9.35 — Игры XXII Олимпиады. Плавание. Борьба классическая. Фехтование. Женщины. Волейбол. Футбол. 10.00 — Документальные фильмы о народных промыслах. 21.30 — Физкультура. Художественный телефильм.

## РАДИО

**19 июля**  
Первая программа 8.00 — Врем. 8.35 — Дневные Олимпиады. 9.00 — Олимпийские игры. 9.35 — Игры XXII Олимпиады. Плавание. Борьба классическая. Фехтование. Женщины. Волейбол. Футбол. 10.00 — Документальные фильмы о народных промыслах. 21.30 — Физкультура. Художественный телефильм.

**20 июля**  
Первая программа 8.00 — Врем. 8.35 — Дневные Олимпиады. 9.00 — Олимпийские игры. 9.35 — Игры XXII Олимпиады. Плавание. Борьба классическая. Фехтование. Женщины. Волейбол. Футбол. 10.00 — Документальные фильмы о народных промыслах. 21.30 — Физкультура. Художественный телефильм.

**21 июля**  
Первая программа 8.00 — Врем. 8.35 — Дневные Олимпиады. 9.00 — Олимпийские игры. 9.35 — Игры XXII Олимпиады. Плавание. Борьба классическая. Фехтование. Женщины. Волейбол. Футбол. 10.00 — Документальные фильмы о народных промыслах. 21.30 — Физкультура. Художественный телефильм.

## ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

Легкая атлетика. Превозвел в прыжке с шестом планку на отметке 577 сантиметров, французский прыгун Ф. Уанго на международных соревнованиях в Париже установил новый мировой рекорд. 22-летний спортсмен учуишии 2 см выше отметки своего соотечественника Т. Вильерона. Оба атлета — Уанго, и Вильерон — вошли на французскую олимпийскую сборную.

Теннис. Советские теннисисты вышли в финальный турнир розыгрыша кубка Габер — крупнейшего молодежного (до 21 года) первенства Европы. В полуфиналах соревнованиях в голландском городе Мориоре они победили синглами спортсменом ФРГ — 4:1, а затем теннисистом Австралии — 3:2.

Бокс. 18 июля состоялся жеребьевка боксерских пар Олимпиады-80. В этот вечер спорта протеста особенно сурово проигранный выиграл. Олимпийский турнир мистера каждой пары отброшен 20 июля боксеры в весовой катего-

ри до 57 килограммов — Р. Фикс (ГДР) и Х. Кайланда (Финляндия). Московский ринг соберет по пять олимпийских бойцов из 28 городов из 36 стран.

— Состав московского турнира боксера чрезвычайно представительный, — заявил президент Международной ассоциации бокса А. Холла (ТАСС).

К собравшимся обратятся председатель испанского Комитета В. Ф. Помпаль, председатель Оргкомитета «Олимпиада-80», заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиков.

На встрече олимпийского огня в Москве приняли участие представители Ленинграда, Киева, Минска и Таллина, где также будут проходить соревнования олимпийцев. К числу с этим выделены ленинградцы олимпийский чемпион по борьбе Анатолий Рещин, киевлянин, который также побеждал на Олимпийских играх среди борцов, Иван Богдан, мишчанка олимпийская чемпионка по гимнастике Ольга Кирбуц в талинцев неоднократный чемпион Эстонии по спортивной ходьбе Хейно Сисак. Они приближаются к числу олимпийских олимпийцев и займут от нее четыре факела, которые будут доставлены в их города.

Снова в центр площади шагают Марина Кошова и олимпийский чемпион по плаванию Марина Кошова и олимпийский чемпион по плаванию Марина Кошова и олимпийский чемпион по плаванию Марина Кошова.

Ирина Мельникова, которая направляется к мосту

Ирина Мельникова, которая направляется к мосту

Ирина Мельникова, которая направляется к мосту